

Депутат одной трети района

Фёдор Анатольевич Лифанов — человек с большим жизненным опытом и при этом "молодой" депутат, в районный Совет избран впервые. Всю жизнь он занимался вопросами защиты жителей нашей страны от радиационного излучения и много в этом преуспел: МосНПО "Радон", где он работает, по праву считается одним из лучших предприятий своего профиля в стране. О новом политическом опыте, приобретённом в районном Совете, о проблемах и достижениях своего предприятия и самого большого в районе избирательного округа №10, об экологии, ЖКХ, работе депутатских комиссий — в интервью, которое он дал нашей газете.



ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Лифанов Федор Анатольевич, депутат районного Совета по округу №10 (сельские поселения Васильевское, Селковское, Шеметовское). Заместитель директора МосНПО "Радон".

Родился в 1948 году в Саратовской области. Окончил Ленинградский технологический институт по специальности "технология редких и рассеянных элементов". По распределению был направлен в Загорск, на МосНПО "Радон", где трудится по сей день. Доктор технических наук. Награждён медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени. Лауреат премии правительства РФ в области науки и техники.

ездят со всей округи: из Сергиева Посада, Пересвета, Реммаша, Шабурнова, Константинова, Ченцов...



С администрацией Шеметовского поселения и администрацией района у нас хорошие отношения. При необходимости всегда оказываем помощь в проведении тех или иных работ. Вот сейчас лето, пожароопасный период, мы помогаем проводить профилактику возгорания торфяников. Следим за тем, чтобы подъезды к пожарным водоёмам были нормальными, колодцы почищены, в случае нужды выделяем спецтехнику для подвоза воды и так далее.

В культурной жизни — для всех желающих открыт наш Дом культуры, где для детей работает много кружков. По мере возможности помогаем школе, ремонтируем, например, крышу.

— Ваш избирательный округ — самый большой по территории. Как удаётся его охватить в депутатской работе?

— Да, округ большой, по площади это треть района или даже больше. Депу-

татская работа для меня — дело новое, я занимаюсь ей полтора года. На первых порах было непросто, надо было вникнуть, разобраться, понять, на что я как депутат могу повлиять, где помочь, за что конкретно должен бороться.

Проблемы везде одни и те же: отопление, горячая вода, ремонт коммуникаций, тарифы на ЖКХ, работа управляющих компаний... Но есть и специфические, свойственные сельскому округу. Большой частный сектор, земельные участки, сейчас идёт их активное оформление в собственность. Есть проблемы с кадастровой службой, регистрационной палатой и так далее. Жителям приходится собирать много справок, из-за их неправильного оформления или ошибок часто идут возвраты. Глава Селковского поселения Анатолий Сачков частично решил этот вопрос: регистрационные службы выезжают к жителям и консультируют их на месте, на стадии подготовки документов. Вероятно, этот опыт было бы неплохо перенять и в других местах.

— С какими вопросами чаще приходите к вам на приём?

— В основном с теми же самыми, которые я перечислил. Но бывает, конечно, и что-то другое, даже личное. Застарелые споры с соседями — например, когда из-за участка уже суды давно идут и стороны пишут письма с жалобами друг на друга чуть ли не президенту. Выступать арбитром в таких спорах мы, конечно, не можем.

Были просьбы помочь с освещением в населённых пунктах, с пешеходными переходами... Местная власть иногда недорабатывает, и жители подключают нас, депутатов, чтобы как-то ускорить этот процесс. Думаю, здесь всё потихоньку наладится.

— Вы — председатель депутатской комиссии по экологии, землепользованию, природным ресурсам и аграрной политике. Какие проблемы обсуждаются на её заседаниях?

— В план работы комиссии включены

ность местные власти о том, что претендуют на тот или иной участок.

— Много ли времени на заседаниях комиссии вы уделяете экологии?

— Достаточно. С Ириной Безродной, начальником отдела окружающей среды районной администрации, у нас налажено хорошее взаимодействие. Она грамотный специалист, боится душой за экологию района, все это признают. От неё всегда на наши запросы идут четкие, толковые ответы, объяснения, цифры.

Мы обсуждаем вопросы экологического воспитания, озеленения, очистки водоёмов. Вопросы бытового мусора, свалок. Посмотрите, в каком состоянии находится Сергиев Посад, что творится вдоль дорог, у дачных товариществ.

Сбор и вывоз мусора — это ответственность поселений, а размещение его на полигонах твёрдых бытовых отходов — полномочия района. У нас проблема: Парфёновский полигон вскоре закрывают, а нового пока нет, он в стадии согласования. Её надо решать в ближайшее время.

— Как вы относитесь к освоению и застройке заповедных мест? В последние годы число таких случаев увеличивается. Может быть, необходимы изменения в законодательстве?

— Обращения на подобные темы к нам в комиссию были. Моя позиция такова: если это заповедник или ценная природная или культурная территория, там нельзя ничего строить. И правоохранительные органы должны чётко работать и вовремя пресекать любые нарушения закона. Мы обсуждаем, какие предложения можно направить от нашего Совета в областную Думу для совершенствования законодательства в этой сфере. Других эффективных возможностей повлиять на ситуацию у нас, по сути, нет.

— Недавно в должность вступил новый губернатор Подмосковья. Как вы думаете, он сможет положительно повлиять на ситуацию в нашем районе?

— Моё мнение, да. Думаю, Сергей Кузнецович после формирования команды и вхождения в курс дела в скором времени займётся конкретными районами, в числе которых будет и наш.

Кстати, наше предприятие это отчасти уже почувствовало. Буквально на днях к нам приехала областная инспекция, проверяла состояние пожарной техники и оснащения, готовность к пожароопасному сезону. Думаю, наш район новый губернатор должен посетить в числе первых.

— Расскажите о себе. Семья, хобби, мечты, планы...

— Я работаю на "Радоне" уже 40 лет, с 1972 года. Вся моя жизнь так или иначе связана с этим. Свободного времени, честно говоря, мало. Какого-то определённого хобби нет, наверное, по этой причине.

У меня есть дом, который я начал строить сам ещё в 1989 году. В отпуск я езжу на дачу, она расположена на Волге, в окрестностях Калязина. Люблю рыбалку. На участке что-то сажаем, убираем. Дети, сын и дочь, совсем взрослые, самостоятельные. В этом смысле у нас все хорошо.

Беседовал Александр ГИРЛИН

Приёмные дни:

Поселение Шеметовское — первый четверг месяца с 17 до 19 часов в Доме культуры п. Новый.

Поселение Селковское — первый вторник месяца с 16 до 18 часов в Селковской администрации (д. Селково).

Поселение Васильевское — первая среда месяца с 16 до 18 часов в Васильевской администрации (с. Васильевское).

Запись через помощника депутата Александра Владимировича Телицына (8-963-722-12-71).

— На днях отмечался Всемирный день охраны окружающей среды. Вы работаете на предприятии, обеспечивающем радиационную безопасность. День эколога — ваш праздник?

— В какой-то степени да. Действительно, "Радон", прежде всего, природоохранное предприятие. Уже более 50 лет мы выполняем работу по защите населения от воздействия радиации. Радиоактивные вещества применялись и применяются во многих сферах производства, медицины, энергетики, научных исследований. Образующиеся от них радиоактивные отходы мы принимаем, перерабатываем и оставляем на хранение.

— Обыватели обычно думают что-то вроде "привезли, закопали". А как на самом деле?

— Конечно, не так. Есть различные методы переработки радиоактивных отходов: прессование, сжигание, цементирование, остекловывание, плазменное сжигание. В своё время я защитил на эту тему докторскую диссертацию. После обработки отходы помещаются в специальные безопасные контейнеры, которые поступают в хранилища.

Здесь у нас они — не навечно. В 2000 году, в соответствии с государственной программой, был разработан новый проект. Радиоактивные отходы мы теперь принимаем, перерабатываем и временно храним до тех пор, пока в стране не будут построены специальные пункты их окончательного захоронения. Их пока нет, но они проектируются, будут.

— Насколько большая территория входит в сферу ответственности "Радона"?

— Очень большая. Весь Центральный регион России с населением около 40 миллионов человек. Москва, Московская, Тульская, Костромская, Калужская, Брянская, Смоленская, Владимирская, Ивановская, Тверская, Ярославская области. Больше всего радиоактивных отходов поступает из Московского региона, здесь много научных институтов и предприятий, в том числе системы Росатома.

— Для Шеметовского поселения "Радон" не только крупнейшее предприятие, но и основной социальный партнёр в решении хозяйственных, экономических и прочих вопросов. Вы можете привести примеры такого взаимодействия?

— Начну с того, что на нашем предприятии работает около 1700 человек, значительная часть из которых — местные жители. У нас есть свой посёлок, который мы содержим, там живет много наших сотрудников. А вообще к нам